Convencoes:

e Se A é uma matriz, a matriz transposta de A serd denotada por A°.
e Coordenadas estao dadas em relagao a um sistema ortogonal de coor-
denadas.

Q1. Uma caixa contendo moedas de 1, 5 e 10 centavos tem 13 moedas tota-
lizando 83 centavos. Entao, pode-se afirmar que o nimero de moedas de 1
somado com o nimero de moedas de 5 menos o nimero de moedas de 10 é
igual a

(a) 1

(b) —1
(c) 5
(d) =5

(e) 7

Q2. Considere as afirmagoes abaixo sobre matrizes A, B € M3(R).
(I) det(A+ B) = det(A) + det(B)
(IT) det(AA) = Adet(A), para todo A € R
(IIT) det(A) = det(AY)
Assinale a alternativa correta.

(a) Apenas as afirmagoes (II) e (III) sao verdadeiras.
(b) Apenas as afirmacoes (I) e (II) sdo verdadeiras.
(c) Apenas a afirmagao (I) é verdadeira.

(d) Apenas a afirmacao (III) é verdadeira.

(e) Nenhuma das afirmacoes é verdadeira.



Q3. Sejam @b vetores de R® tais que [|@] = 3 e [|b] = 2. Considere as
seguintes afirmacoes:

(1) (@+b)-(@+b) =0 se, e somente se, @ L b.
(I1) 1< ||@+b| <5.
(IIT) ||@+ b|| = V13 se, e somente se, @ L b.
Esté correto o que se afirma em

(a) (I) e (IT), apenas.
(b) (I) e (III), apenas.
(c) (II) e (III), apenas.
(d) (III), apenas.

(e) (1), (II) e (III).

Q4. Considere a matriz A € Ms(R), dada por A = Se B =

Q Q. 2

b
e
h

SR 0

a ¢ 5(b—2c)
d f 5(e—2f)]|, sabendo que det(A) = 2, pode-se afirmar que det(B~!) é
g i 5(h—2i)
igual a
(a) —1/20
(b) 1/20
(c) 1/100
(d) —1/100
(e) —1/10



Q5. Seja A uma matriz p xn e seja B uma matriz p x 1. Considere as seguintes
afirmagoes sobre o sistema linear AX = B:

(I) Sep>ne B # 0, entdo o sistema é impossivel.
(IT) Se p < n e B =0, entdo o sistema é possivel indeterminado.
(III) Se p =mn e B # 0, entao o sistema ¢ possivel determinado.

Esté correto o que se afirma em

(a) (I
(b) (I
(c) (II) e (III), apenas.
(d) (II), apenas.

(e) (I) e (III), apenas.

e (IT), apenas.
, (1) e (I11)

~— —

Q6. Sejam m,n € R. Considere as afirmacoes abaixo acerca do sistema

1+ 22+ mz3 =0
1+ 22 +nx3 =0
mx1 +nxrs+x3 =0
(I) Se n # m, entao o sistema tem uma tnica solugao.
(IT) Se n =m e m # 1, entao o nimero de varidveis livres do sistema é 1.
(ITII) Se n =m e m # —1, entdo o nimero de varigveis livres do sistema é 2.

Esté correto o que se afirma em

(a) (II), apenas.

(b) (I), apenas.

(c) (I) e (II), apenas.
(d) (I), (II) e (III).
(e) (I) e (III), apenas.



Q7. Lembrando que o trago de uma matriz quadrada é a soma das entradas

1 1 0 2

na diagonal principal da matriz, se A = (1) _01 (1) (2) , entdo o traco de A™!
1 1 10

¢é igual a

(a) —2

(b) 1

(c) 0

(d) -1

(e) 2

Q8. Seja @@ = (a,1 — b,2c) um vetor de R3, com a,b,c € R. Uma condicio
necessaria e suficiente para que 4 seja combinacao linear dos vetores (2,2,4) e
(0,1,3) é

(a) 2a+3b+c=3
(b) 3a+2b+c=2
(c) a+3b+2c=3
(d) 3a+2b+c=3
(e) 2a+b+3c=2



Q9. Considere o tridngulo ABC tal que E =(1,-1,1) e B? = (1,2,-1).
Seja H o ponto sobre a reta BC tal que zﬁ e B? sejam ortogonais. Seja I o
ponto onde se encontram as alturas do triangulo ABC.

&

A B

Sabendo que AH — (%, —%, %), pode-se afirmar que as coordenadas de ﬂ sao

4 2
(a) (77_7>0)
(b) (%7*%7%)
(C) (%7_ﬁ7%)
(d) (%7_%70)
8 _2 4
(e) (77_777)
x 1 2 3
- 1 « 2 3 .
Q10. Se z € R, entao det 1 2 2 3 = 0 se, e somente se, x for igual a
1 2 3 «z

(a) 1,2,3 ou —6
(b) 1,2,3 ou —8
(c) 1,2,3 ou —4
(d) 1,2,3 ou —12
(e) 1,2,3 ou —10



Q11. Seja a € R, e considere os pontos A(a,1,a) e B(1,a,0) e o vetor 4 =
(2,a,a). Entao, 1@ é ortogonal a u se, e somente se, a for igual a

(a) —1/3 ou 2

(b) —1/3

(c) 2/3 0u2

(d) —1/3 ou 2/3

(e) 2/3

Q12. Seja @ um vetor de R3. Sabendo que ||i| = 4, que @ é ortogonal ao

vetor (1,—1,0) e que @ faz um angulo de 45 graus com o vetor (1,0, 1), pode-
se afirmar que a soma das coordenadas de i vale

(a) 20/3 ou 14/3
(b) —4 ou 14/3
(c) 20/3 ou —4
(d) 4 ou —14/3
(e) 4 0u20/3

Q13. Sejam i, 7,w € R3. Sabendo que ¢ = (2,3,1), & = (-2,2,—1) e que
U — w é ortogonal a v, pode-se afirmar que 4 - ¥ é igual a

(a) —1/2
(b) 0
(o) 1
(d) 1/2
(e) —1



Q14. Dados os pontos A(1,2,3), B(—1,2,-3), C(4,1,—2) e D(5,0,3), pode-se
afirmar que

(a) o angulo entre 1@ e zﬁ é obtuso, e zﬁ e Eﬁ nao sao paralelos.

(b) o angulo entre AB e AC & obtuso, e AC e BD sio paralelos.

(c) o angulo entre 1@ e B é agudo, e ﬁ e ﬁ nao sao paralelos nem

ortogonais.

(d) o angulo entre AB e AC 6 agudo, e AC e BD sdo paralelos.
(e) o angulo entre AB e AC ¢ agudo, e AC ¢ BD sio ortogonais.

Q15. Considere as matrizes

1 3 —2 -3 1 0 -1 1

0 1 0 -1 3 1 3 2
A=193 1 3| ¢ B=145 o 1 4|

1 2 -1 -2 3 -1 3 -2

e as afirmagdes abaixo:
(I) det(A) # det(B)
(IT) det(A) = det(B)
(III) det(A%B) = —63
(IV) det(AB?) = —43
Estéa correto o que se afirma em

(a) (II) e (III), apenas.
(b) (I) e (III), apenas.
(c) (I) e (IV), apenas.
(d) (IT) e (IV), apenas.
(e) (I), (III) e (IV), apenas.



Q16. Considere as afirmacoes abaixo a respeito de vetores @ e ¥ de R3.
(I) Se 4% + ¥ é ortogonal a 2i — 14, entdo ||t = 4/
(ID) &+ 3)1* + ||@ — 8% = 2[|a]|* + 2(|7]|.
(ITI) Existe apenas uma quantidade finita de pares de vetores {u, 7} com
@ # U que satisfazem |@ — 29| = ||@||? + 4|7)|* — 4]|]|||7]]-
Esté correto o que se afirma em

(a) (I), apenas.
(b) (M) e

(c) (I) e (II), apenas.
(d) (II) e (III), apenas.
(e) (I), (II) e (III).

(III), apenas.
(



